

REFERAT HOVEDSTYREMØTE 02/25

HS-møte: 24. mars 2025 kl. 10.00-14.00.
Sted: Norsk bibliotekforenings lokaler i Akersgt. 43.
Til stede: Helene Voldner, Terje Håkstad, Mari Hopland, Tina Halkinrud, Torgeir Brun. David Kvamme Høvik deltok på Teams. Rådgiver Karoline Askheim og generalsekretær Ann Berit Hulthin deltok også på møtet.
Meldt forfall: Karianne Aam.

HS-sak 11/25 **Godkjenning av innkalling og saksliste**
E-post fra Heidi Kristin Olsen v/ OsloMet om mangelen på kommunikasjonskanaler etter at Biblioteknorgelista ikke lenger er operativ.
Vedtak: Innkalling og saksliste godkjent med tillegg.

HS-sak 12/25 **Oppdatering fra sekretariatet**
Leder Helene Voldner orienterte om EBLIDAS store prosjekt om nettverk for bibliotekorganisasjoner i Europa. Prosjektet er delt inn i ulike tema og leder deltar i en nettverksgruppe for lobbying og påvirkning. KS har tatt initiativ til et veikart over biblioteksektoren hvor leder og representant for Bibliotekarforbundet deltar i arbeidsgruppa. Foreningen har sendt innspill til ny forskrift om tilskudd til *Kompetanse og arbeidskraft i distrikta*. Forskriften skal regulere tilskuddsordningen til studiesentrene. Møte med Kommunaldepartementet om forskriften. Det er sendt brev til alle fylkeskommuner som har studiesenter om foreningens innspill og fylkesbibliotekene er orientert om arbeidet. Ulike grupper har arbeidet med spørsmål til skolebibliotekstatistikk for både grunnskole og vgs. Brev med argumenter og forslag til spørsmål er sendt til Utdanningsdirektoratet med kopi til departementet. Utvalg for bibliotekledelse ønsker å sende ut en undersøkelse om ansvar og myndighet for bibliotekledere i kommunene. Utvalget planlegger også et webinar i løpet av våren. Arbeidsgruppa for Medlemsstrategi arbeider videre. Jevn nedgang i medlemstall som vi forsøker å finne tiltak på. Sesong for årsmøter i faggrupper og regionlag hvor rådgiver Karoline Askheim har deltatt på noen. Purring på kontingent er sendt ut. Arbeider med UKE 17 – bibliotekenes bærekraftsuke. Har hatt møte med Studio Netting for innføring i ny nettside og arbeider med andre oppdateringer med UKE 17.

HS-sak 13/25 **Oppfølging av Bokloven og møte med KUD**
Leder og generalsekretær hadde møte med administrativt nivå hos Kultur- og likestillingsdepartementet om oppfølging av e-medier i bibliotek og flertallsmerknad fra Familie- og kulturkomiteen om å hente erfaring fra danske Bogpanel og svenske Läsrådet med tanke på leselystarbeidet i Norge.

Frustrasjonen i bibliotekmiljøet rundt e-medier. Departementet er positive til skriftlig innspill fra foreningen. Departementet ser på ordningene med Bogpanel og Läsråd. Foreningen ga uttrykk for behovet for rapporter og kunnskapsinnhenting og av å samle felles kunnskap om litteraturfeltet. En ny bibliotekstrategi vil ikke nødvendigvis følge samme form som de to foregående, og departementet vil gjerne også her ha innspill. Styret diskuterer innspill til departementet. Foreningen ønsker en helhet bibliotekpolitikk som skal gjelde hele sektoren. Større fokus på nasjonal **utvikling** av feltet og nasjonale ordninger. Helene Voldner orienterte styret om innspill til høring av ekstern utredning om avanseregulering i Bokloven.

Vedtak: Styreleder og sekretariatet arbeider videre med saken og sender innspill til departementet om en helhetlig nasjonal bibliotekpolitikk.

HS-sak 14/25

Årsregnskap 2024

Generalsekretær orienterte om årsregnskapet for 2024.

Vedtak:

Årsregnskap godkjent. Regnskapet sendes styret for digital signering.

HS-sak 15/25

Prinsipper for prosjektarbeid i Norsk bibliotekforening

Saken ble diskutert på styreseminaret dagen før.

Vedtak:

Forslag til prinsipper for prosjektarbeid justeres etter styrets forslag på styreseminaret. Prinsippene justeres eventuelt senere ved behov.

Vedtak:

Foreningen søker Prosperistiftelsen om støtte til å få vurdert foreningens organisasjons- og prosjektarbeid. Styreleder er ansvarlig for saken.

HS-sak 16/25

Nordisk fellesprosjekt om UKE 17

Helene Voldner orienterte på møtet. Forslag fra Danmarks bibliotekforening om felles nordisk prosjekt om Uke 17 hvor man søker Nordisk ministerråd om finansiering. Helene Voldner sitter i arbeidsgruppen som skal utarbeide felles søknad. Intensjon om at søknaden sendes før sommeren.

Vedtak:

Hovedstyret er positive til et slikt felles nordisk prosjekt. Styreleder arbeider videre i arbeidsgruppa.

HS-sak 17/25

Stortings- og Sametingsvalg 2025

Saken ble diskutert på styreseminaret søndag. Hovedbudskapet for foreningens arbeid i forbindelse med valget 2025 skal være en «helhetlig bibliotekpolitikk» og vise til hvilke ressurser bibliotekene trenger. Forslag om å finne opinionsdannere som vil si noe om hvorfor bibliotek er viktig. Forslag om å skrive kronikker på ulike bibliotektema. Kronikker skal gjøres i samarbeid med styremedlemmer og eventuelt eksterne.

- Vedtak: Styreleder og sekretariatet jobber videre med forslagene som ble diskutert.
- Vedtak. Sekretariatet skal sammen med styret lage en oversikt over hvilke oppgaver som bibliotek er ment å ha jf. offentlige planer, meldinger og strategier.
- Vedtak: Stortingsvalget skal være en del av arrangementene på Arendalsuka, Kulturytring Drammen og Norsk litteraturfestival.
- HS-sak 18/25** **Statistikk og kunnskapsgrunnlag**
Saken ble diskutert på styreseminaret søndag.
- Vedtak: Styreleder og sekretariatet skal jobbe videre med hvem som kan være mulige samarbeidspartnere for å bedre kunnskapsgrunnlaget for bibliotekpolitikk og foreningen skal fokusere på statistikk som allerede finnes og som kan sammenstilles for å få aktuell og oppdatert kunnskap.
- HS-sak 19/25** **Handlingsplan 2024-2026**
Handlingsplanen ble gjennomgått på styreseminaret søndag.
- Vedtak: Styret tar arbeidet med handlingsplanen til orientering.
- HS-sak 20/25** **Påvirkning på bibliotek**
Svensk biblioteksforening har undersøkt om bibliotek har opplevd uakseptabel påvirkning når det gjelder mediebestand eller programmering i biblioteket. Forslag om gjør en liknende undersøkelse i Norge.
- Vedtak: Styret ønsker en slik undersøkelse gjennomført. Sekretariatet ber Utvalget for ytringsfrihet og demokrati bidra til å utvikle spørsmål og forslag til gjennomføring av en slik rapportering. Leder skal godkjenne forslag til spørsmål og gjennomføring.
- HS-sak 21/25** **Stipend til masteroppgaver**
Utlysningen skal gjelde masterstudenter generelt. Forslag og tips til hva som skal være tema sendes ut til styret. Stipendet legges ut stipendportalen. Søknader om stipend skal sendes foreningen.
- HS-sak 22/25** **Kongelig beskytterskap**
Styret ønsker fortsatt beskytterskap fra H.K.H. Kronprinsesse Mette-Marit og generalsekretær er ansvarlig for å sende søknad innen fristen.
- HS-sak 23/25** **Årsmøte Biblioteksentralen 29.04.2025**
Styreleder deltar på årsmøtet. Ingen saker å melde inn fra Norsk bibliotekforening.
- HS-sak 24/25** **Eventuelt**
Biblioteknorgelista fungerer ikke lengre og er savnet, også av Norsk bibliotekforening.

Vedtak. Norsk bibliotekforening har ikke kompetanse eller ressurser til å drifte en e-postliste til de krav om profesjonalitet som ønskes og forventes. Foreningen diskuterer gjerne mulige løsninger med andre. Generalsekretær tar kontakt med OsloMet.

HS-sak 25/25 Orienteringer

- a. Signert referat HS-møte 05.02.2025.
- b. Høring forskrift om tilskudd til Kompetanse og arbeidskraft i distrikta 11.02.2025.
- c. Representantforslag fra SV 06.03.2025.
- d. Nestleder i høring Justiskomiteen Totalberedskapsplanen 13.02.2025.
- e. Leder og generalsekretær på nordisk møte Reykjavik 17.-18.02.2025
- f. Rådgiver deltar på fagdag om bærekraft i Trondheim 19.02.2025.
- g. Leder og generalsekretær i møte om Senter for kildekritikk 24.02.2025.
- h. EBLIDA styremøte 26.02.2025.
- i. Møte med Forbudte bøker-uka 26.02.2025.
- j. Referat ledermøte 25.02.2025.
- k. Leder og generalsekretær i møte med Kommunal- og distriktsdepartementet 26.02.2025.
- l. Leder og generalsekretær i møte med Bibliotekarforbundet 27.02.2025.
- m. Leder i møte i Blue Shield 27.02.2025.
- n. Sekretariatets ½ dag 03.03.2025
- o. Møte Kultur- og likestillingsdepartementet 12.03.2025
- p. Leder deltar på Kildekritikkens dag 13.03.2025.
- q. Helene Voldner deltar på Lederprat for bibliotekledere i ABØ 14.03.2025.
- r. Brev til fylkeskommuner og fylkesbibliotek om Fylkeskommunenes tilskudd ordning til studiesentrene 14.03.2025.
- s. Brev til Utdanningsdirektoratet og Kunnskapsdepartementet om statistikk i skolebibliotek.

Helene Voldner orienterte fra Blue Shield-arbeidet.

ABH 24.03.2025

Helene Voldner

[Helene Voldner \(5. mai. 2025 09:51 GMT+2\)](#)

Terje Håkstad

[Terje Håkstad \(5. mai. 2025 14:31 GMT+2\)](#)

Tina Halkinrud

[Tina Halkinrud \(5. mai. 2025 14:56 GMT+2\)](#)

Torgeir Brun

[Torgeir Brun \(5. mai. 2025 15:00 GMT+2\)](#)

David K. Høvik

[David Kvamme Høvik \(6. mai. 2025 11:18 GMT+2\)](#)

Mari Hopland

[Mari Hopland \(6. mai. 2025 12:00 GMT+2\)](#)












REFERAT HOVEDSTYREMØTE 02


Endelig revisjonsrapport

2025-05-06

Opprettet:	2025-04-11
Av:	Ann Berit HUlthin (abh@norskbiotekforening.no)
Status:	Signert
Transaksjons-ID:	CBJCHBCAABAAfQxipEfNd0-54cp_DOMiFFVQzMWEZpr_

"REFERAT HOVEDSTYREMØTE 02"-historikk

-  Dokument opprettet av Ann Berit HUlthin (abh@norskbiotekforening.no)
2025-04-11 - 08:00:09 GMT - IP-adresse: 62.101.239.194
-  Dokument sendt via e-post til helene.voldner@norskbiotekforening.no for signering
2025-04-11 - 08:00:14 GMT
-  E-postmelding vist av helene.voldner@norskbiotekforening.no
2025-05-05 - 07:49:53 GMT - IP-adresse: 52.102.16.149
-  Underskriver helene.voldner@norskbiotekforening.no oppga navn ved signering som Helene Voldner
2025-05-05 - 07:51:15 GMT - IP-adresse: 62.101.239.194
-  Dokument e-signert av Helene Voldner (helene.voldner@norskbiotekforening.no)
Signaturdato: 2025-05-05 - 07:51:17 GMT - Tidskilde: server- IP-adresse: 62.101.239.194
-  Dokument sendt via e-post til terje.hakstad@uit.no for signering
2025-05-05 - 07:51:20 GMT
-  E-postmelding vist av terje.hakstad@uit.no
2025-05-05 - 12:30:59 GMT - IP-adresse: 52.102.17.69
-  Underskriver terje.hakstad@uit.no oppga navn ved signering som Terje Håkstad
2025-05-05 - 12:31:31 GMT - IP-adresse: 129.242.86.144
-  Dokument e-signert av Terje Håkstad (terje.hakstad@uit.no)
Signaturdato: 2025-05-05 - 12:31:33 GMT - Tidskilde: server- IP-adresse: 129.242.86.144
-  Dokument sendt via e-post til tina.halkinrud@gmail.com for signering
2025-05-05 - 12:31:35 GMT
-  E-postmelding vist av tina.halkinrud@gmail.com
2025-05-05 - 12:53:32 GMT - IP-adresse: 91.186.71.2

 Underskriver tina.halkinrud@gmail.com oppga navn ved signering som Tina Halkinrud


2025-05-05 - 12:56:38 GMT - IP-adresse: 91.186.71.2

 Dokument e-signert av Tina Halkinrud (tina.halkinrud@gmail.com)


Signaturdato: 2025-05-05 - 12:56:40 GMT - Tidskilde: server- IP-adresse: 91.186.71.2

 Dokument sendt via e-post til torgeir.brun@hotmail.com for signering

2025-05-05 - 12:56:42 GMT

 E-postmelding vist av torgeir.brun@hotmail.com


2025-05-05 - 12:59:43 GMT - IP-adresse: 185.91.152.16

 Underskriver torgeir.brun@hotmail.com oppga navn ved signering som Torgeir Brun

2025-05-05 - 13:00:46 GMT - IP-adresse: 185.91.152.16

 Dokument e-signert av Torgeir Brun (torgeir.brun@hotmail.com)

Signaturdato: 2025-05-05 - 13:00:48 GMT - Tidskilde: server- IP-adresse: 185.91.152.16

 Dokument sendt via e-post til David Kvamme Høvik (david.kvamme.hovik@vlfk.no) for signering

2025-05-05 - 13:00:50 GMT

 E-postmelding vist av David Kvamme Høvik (david.kvamme.hovik@vlfk.no)


2025-05-06 - 09:18:26 GMT - IP-adresse: 104.47.51.190

 Dokument e-signert av David Kvamme Høvik (david.kvamme.hovik@vlfk.no)


Signaturdato: 2025-05-06 - 09:18:55 GMT - Tidskilde: server- IP-adresse: 109.70.84.193

 Dokument sendt via e-post til hopland.mari@gmail.com for signering

2025-05-06 - 09:18:57 GMT

 E-postmelding vist av hopland.mari@gmail.com

2025-05-06 - 09:29:43 GMT - IP-adresse: 66.102.9.133

 Underskriver hopland.mari@gmail.com oppga navn ved signering som Mari Hopland

2025-05-06 - 10:00:30 GMT - IP-adresse: 158.36.9.53

 Dokument e-signert av Mari Hopland (hopland.mari@gmail.com)

Signaturdato: 2025-05-06 - 10:00:32 GMT - Tidskilde: server- IP-adresse: 158.36.9.53

 Avtale fullført.

2025-05-06 - 10:00:32 GMT